
Tájékoztató 
 

a magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV., val amint a külföldiek beutazásáról 
és tartózkodásáról szóló 2001. évi XXXIX. törvények ben foglalt rendelkezések 

fontosabb változásairól  
 
2005. június 6-án a Magyar Országgyűlés ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta 
az új állampolgársági törvényt. 
 
A jogszabályi változások elsősorban az eljárási jellegű rendelkezések körét módosítják, 
az ügyintézési határidők lerövidülnek, az adminisztratív és az ügyfélre háruló igazgatási 
terhek csökkennek. 
 
Kiemelendő, hogy a határon túli magyaroknak az anyaországgal való könnyebb kapcso-
lattartását szolgálja a tartózkodási vízum („D” típusú vízum) új, speciális fajtájának minő-
sülő ún. nemzeti vízum bevezetése, amely lehetővé teszi a Magyarországon való huza-
mosabb idejű tartózkodást. 
 
A tartózkodási engedély iránti kérelmet, (a jelenlegi 15 nap helyett) a jogszerű tartózko-
dás lejárta előtt legalább 30 nappal kell benyújtani az idegenrendészeti hatósághoz. 
  
 
I. Az állampolgársági törvényt érintő jelentősebb változások 
 
A legkedvezményesebben honosítható az a magát magyar nemzetiségűnek valló azon 
külföldi, akinek a felmenője egykor magyar állampolgár volt. A letelepedést követően 
azonnal előterjeszthető a honosítási kérelem, megnyílik az állampolgársági eljárás. 
 
Azok a határon túl élő magyar személyek, akik rendelkeznek magyar tannyelvű oktatási 
intézményben bármilyen szintű végzettséget igazoló bizonyítvánnyal, mentesülnek az ál-
lampolgársági vizsga alól. 
 
Változott az állampolgársági bizonyítvány adattartalma.* 
 
A Magyarországon élő kérelmező akár a lakóhelye szerint illetékes, akár a körzetközpon-
ti jegyző székhelyén működő anyakönyvvezetőnél is benyújthatja az állampolgársági ké-
relmet. Külföldön élő kérelmező az illetékes magyar konzuli tisztviselőnél is benyújthatja 
kérelmét.* 
 
Fontos változás, hogy a magyarországi (belföldi) anyakönyvi eseményekről az állampol-
gársági ügyekben eljáró szerv hivatalból beszerezhet anyakönyvi okiratot, azonban a kül-
földön kiállított okiratok elfogadása csak hiteles magyar nyelvű fordítás alapján történhet, 
kivéve, ha annak mellőzését nemzetközi egyezmény megengedi.* 
 
Az új szabályok szerint a honosítási okiratot a belügyminiszter 15 napon belül küldi meg 
a polgármesternek, aki ezt követően 15 napon belül értesíti a kérelmezőt az állampolgár-
sági eskü vagy fogadalom letételének időpontjáról és helyéről. Az esküt, a kézbesítést 
követő két hónapon belül kell letenni. Ez azt eredményezi, hogy a kérelmező a módosí-
tás eredményeként korábban le tudja tenni az esküt. 
 



A honosításnál és a visszahonosításnál a gyorsabb eljárást segíti elő, hogy a belügymi-
niszternek a kérelmet – a beérkezést követően – visszahonosítás esetén hat hónapon 
belül, míg honosításnál tizenkét hónapon belül kell a köztársasági elnök részére előter-
jesztenie.* 
 
A módosítás lehetőséget teremt arra, hogy a honosítási, illetve visszahonosítási eljárás 
során a külföldi állampolgár kérelmére amennyiben a külföldi helyiségnek (településnek) 
volt hivatalos magyar elnevezése, kizárólag azt használják a honosítási, visszahonosítási 
eljárásban. 
 
 
II. A beutazást és tartózkodást érintő jelentősebb változások 
 
A külföldinek magyarországi tartózkodása alatt át kell adnia az ellenőrzésre jogosult ha-
tóságok részére a személyazonosító okmányát és a tartózkodása jogszerűségét igazoló 
okmányokat. 
 
A külföldinek a beutazásakor és a tartózkodásának időtartama alatt is rendelkeznie kell a 
megélhetés és a lakhatás feltételeivel. A külföldi megélhetése akkor biztosított – az 
egészségügyi ellátást is beleértve –, ha arról saját maga, a családtagja, illetve az eltartá-
sára kötelezett más személy jövedelméből gondoskodni tud, illetve igazolja, hogy képes 
törvényes módon megszerezni a megélhetés anyagi fedezetét. A lakhatás feltételével 
pedig az a külföldi rendelkezik, aki az ingatlan-nyilvántartásban lakóház vagy lakás meg-
nevezéssel nyilvántartott ingatlan tulajdonosa vagy használatára jogosult, illetve igazolja, 
hogy jogszabályban meghatározott feltételeknek megfelelő szállással rendelkezik. 
 
Új vízum a speciális tartózkodási vízum (nemzeti vízum). Ez további külön engedély nél-
kül többszöri beutazásra és 3 hónapot meghaladó, de legfeljebb 5 év időtartamú ma-
gyarországi tartózkodásra jogosít, nem jogosít azonban munkavállalási, jövedelemszer-
zési, tanulmányi vagy más tudományos továbbképzési célú tartózkodásra. 
 
A külföldi egyidejűleg csak egy beutazásra és tartózkodásra jogosító engedéllyel rendel-
kezhet. Az új jogi szabályozás kötelezően írja elő a tartózkodási vízum megsemmisítését 
azokban az esetekben is, amikor a külföldi magasabb szintű tartózkodási jogosultságot 
szerzett. A tanulmányok folytatása céljából történő beutazás általában a tanulmányi idő-
höz igazodik, de a felsőfokú tanulmányokat folytatók esetében 2 évben – tehát nem kell 
az újabb tanévre a teljes eljárást újra elindítani – az egyébként általános időtartamban 
határozza meg a tartózkodási engedély érvényességi idejét, de továbbra is megmarad az 
1 éves korlátozás a szakképzésre, szakmai továbbképzésre érkezők esetében. 
 
Az új szabályozás lehetővé teszi a külföldi szülőnek a kiskorú magyar állampolgár gyer-
mekéhez történő családegyesítését, azonban nem engedi meg az élettárssal való csa-
ládegyesítést. 
 
A tartózkodási engedély kiadása vagy az abban foglalt tartózkodási idő meghosszabbítá-
sa megtagadható, ha a külföldi megszegi a közegészségügyi hatóság pl. kötelező 
gyógykezelésre vonatkozó rendelkezését, továbbá azoknak a külföldieknek az esetében 
tartja fenn az egészségügyi vizsgálat intézményét, akik jogellenesen lépnek az ország te-
rületére. 
 



Az ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolás átmenetileg igazolja azt, hogy a külföldi 
magyarországi tartózkodása nem jogellenes. Ezáltal a külföldi a tartózkodási engedély 
kiadására, illetve meghosszabbítására irányuló eljárás idején igazolni tudja, hogy rajta 
kívülálló okból nem rendelkezik engedéllyel, feltéve, hogy az engedélyezési eljárás során 
jóhiszeműen jár el. Az igazolás érvényességi ideje a jogcímekhez igazodik, de a jogelle-
nesen tartózkodó külföldi számára csak 30 nap. 
 
A változásokat az idegenrendészeti hatóságok 2006. január 1-jétõl alkalmazzák. 
A *-gal megjelölt módosítások azonban már 2005. november 1-jétõl érvényesülnek. 
 
  
 
További részletes információk céljából az alábbi idegenrendészeti hatóságokat lehet 
megkeresni: 
Belügyminisztérium Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal 
 
Állampolgársági Főosztály 
1903 Budapest, Pf. 314/24 
E-mail: apf@bm.gov.hu 
Budapest XI., Budafoki út 60. A épület 
Tel.: (+36–1–) 463–9102 
Ügyfélfogadási idő: kedd és szerda 08.30–12.00 és 13.00–16.00 
 
Budapesti és Pest Megyei Regionális Igazgatóság 
1903 Budapest, XI. Budafoki út 60. Pf. 314. 
Illetékességi területe: Budapest főváros, Pest megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
1903 Budapest, XI. Budafoki út 60. Pf. 314. 
Budapest, X. Harmat u. 131. 
 
Észak-alföldi Regionális Igazgatóság 
4031 Debrecen, Kürtös u. 8. 
Illetékességi területe: Hajdú–Bihar, Szabolcs–Szatmár–Bereg, Jász–Nagykun–Szolnok 
megye  
Ügyfélszolgálati irodák: 
4400 Nyíregyháza, Bessenyei tér 11. 
5600 Szolnok, Dr. Sebestyén Gy. krt. 5. 
 
Észak-magyarországi Regionális Igazgatóság 
3525 Miskolc, Kazinczy u. 32. 
Illetékességi területe: Borsod–Abaúj–Zemplén, Heves, Nógrád megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
3100 Salgótarján, Rákóczi u. 40. 
3300 Eger, Klapka Gy. u. 3.  
 
Dél-dunántúli Regionális Igazgatóság 
7623 Pécs, Athinay Simon u. 7–9. 
Illetékességi területe: Baranya, Somogy, Tolna megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
7400 Kaposvár, Szent Imre tér 14/c. 



7100 Szekszárd, Tartsay Vilmos u. 2. 
 
Dél-alföldi Regionális Igazgatóság 
6724 Szeged, Londoni krt. 15. 
Illetékességi területe: Csongrád, Bács–Kiskun, Békés megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
6000 Kecskemét, Batthyány u. 14. 
5600 Békéscsaba, Bartók B. u. 1–3. 
 
Közép-dunántúli Regionális Igazgatóság 
8000 Székesfehérvár, Arany J. u. 10. 
Illetékességi területe: Fejér, Veszprém, Komárom–Esztergom megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
2800 Tatabánya, Komáromi u. 2. 
8200 Veszprém, Bajcsy–Zs. u. 2. 
 
Nyugat-dunántúli Regionális Igazgatóság 
9026 Győr, Szövetség u. 15–17. 
Illetékességi területe: Győr–Moson–Sopron, Vas, Zala megye 
Ügyfélszolgálati irodák: 
9701 Szombathely, Deák F. u. 75. fsz. 1, 2. 
8901 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 45–47. fsz. 6. 


